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Horecasector  -  Impact van coronacrisis

Ook in 2021 ervaarde de horecasector een grote impact van de coronacrisis. De 
maatregelen die genomen waren ter indijking van de verspreiding van het coronavirus, 
zorgden voor een grote druk op de horeca.

1. Hoeveel faillissementen zijn er geweest in de Vlaamse horecasector in 2021 en de 
eerste maanden van 2022 (voorlopige cijfers)? Kan de minister een overzicht geven 
van de totaalcijfers per jaar, per deelsector (café, restaurant, hotel) en per 
provincie? Welk effect hebben de moratoria op faillissementen gehad op (het 
beperken van) faillissementen in de sector?

2. Hoeveel starters waren er in de horecasector in Vlaanderen in 2021 en de eerste 
maanden van 2022 (voorlopige cijfers)? Kan de minister een overzicht geven van de 
totaalcijfers per jaar, per deelsector (café, restaurant, hotel) en per provincie?

3. Hoeveel mensen stelde de horecasector tewerk in 2021 en de eerste maanden van 
2022 (voorlopige cijfers)? Kan de minister een overzicht geven van het totaalcijfer 
per jaar, per deelsector (café, restaurant, hotel) en per provincie?

4. Hoeveel banen gingen verloren in de Vlaamse horecasector ten gevolge van 
faillissementen in 2021 en de eerste maanden van 2022 (voorlopige cijfers)? Kan de 
minister een overzicht geven van het totaalcijfer per jaar, per deelsector (café, 
restaurant, hotel) en per provincie?

5. Kan de minister een overzicht geven van de verleende steun aan de horecasector in 
2021 en de eerste maanden van 2022 (voorlopige cijfers)? Kan hij een overzicht 
geven van de totaalcijfers per jaar, per deelsector (café, restaurant, hotel), per type 
premie, en (het totaalbedrag) per provincie?

Kan de minister deze cijfers in een Excel-bestand bezorgen?
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1. U kunt de gevraagde cijfers vinden op de website van Statbel, het Belgische 
statistiekbureau. Voor 2022 gaat het om voorlopige cijfers t.e.m. de maand mei. 

Om de gevolgen van de Covid-19-crisis te milderen, werden er de afgelopen jaren 
twee moratoria op faillissementen ingesteld. Tussen de twee moratoria in, beslisten 
zowel de FOD Financiën als de RSZ om een feitelijk moratorium in te stellen, door 
bedrijven niet failliet te laten gaan als gevolg van schulden bij de belastingdiensten of 
de sociale zekerheid. Deze regeling bleef ook na 1 februari 2021 van kracht, totdat de 
RSZ vanaf oktober 2021 en de fiscus in verschillende provincies rond maart 2022 de 
dagvaardingen hervatten. 

Dit alles heeft een duidelijke impact op de faillissementscijfers, ook in de horecasector. 
Vergeleken met het jaarlijks aantal faillissementen pre-corona voor deze sector (op 
basis van de gegevens van Statbel) ging het in 2021 bijna om een halvering van het 
aantal faillissementen die in pre-corona tijden werden opgetekend. In de eerste 5 
maanden van 2022 doet zich echter duidelijk een inhaalbeweging voor. 

2. U kunt de gevraagde cijfers vinden op de website van Statbel, het Belgische 
statistiekbureau. 

3. U kunt deze cijfers in bijlage 1 vinden. De cijfers zijn opgesplitst volgens de provincie 
van de werkplaats van de werknemers. De cijfers konden niet verder opgesplitst 
worden naar deelsectoren van de horeca en de cijfers voor 2022 zijn nog niet 
beschikbaar. De gegevens zijn afkomstig van RSZ en bewerkt door Departement WSE.

4. U kunt de gevraagde cijfers vinden op de website van Statbel, het Belgische 
statistiekbureau. 

5. In bijlage 2 vindt u een overzicht van de steun die door het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen verleend werd aan ondernemingen uit de horecasector, opgesplitst per 
type premie en per provincie.

BIJLAGEN 

1. Werknemers horeca
2. Horeca

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15142
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15143

